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#IDS UPOZORAVA NA NEPRAVEDAN SUSTAV NAKNADE PUTNIH TROŠKOVA ZA

PACIJENTE#

Zastupnik IDS-a Dalibor Paus poručio je danas u Hrvatskom saboru kako je nužno dodatno

urediti sustav nadoknade putnih troškova pacijentima kako bi bio pravedniji i prilagođen

stvarnim životnim okolnostima građana.

Podsjetio je kako je prošle godine izmijenjen Zakon o obveznom zdravstvenom osiguranju, čime

su uvedena određena poboljšanja. „Uveden je jednostavniji i transparentniji obračun putnih

troškova te jedinstvena naknada po kilometru, čime su prava osiguranika ujednačena. To su

koraci u dobrom smjeru“, istaknuo je Paus.

Međutim, naglasio je kako sustav i dalje sadrži ozbiljne nelogičnosti. „Danas imamo situaciju da

pacijent udaljen 51 kilometar ima pravo na naknadu, dok onaj na 49 kilometara nema. Razlika

od dva kilometra odlučuje hoće li netko dobiti pomoć ili će sve troškove snositi sam“, upozorio

je.

Posebno je istaknuo problem umirovljenika i građana iz ruralnih područja. „Za umirovljenika bez

javnog prijevoza, koji mora svakodnevno putovati na terapiju četrdesetak kilometara, to nije

mala udaljenost – to je ozbiljan financijski teret“, rekao je Paus, dodajući kako takav sustav „nije

samo nelogičan, nego i nepravedan“.

Paus smatra da je ključni problem u tome što se pravo temelji isključivo na administrativnom

kriteriju udaljenosti. „Sustav ne uzima u obzir stvarne okolnosti – koliko često netko putuje, ima

li prijevoz i kakvog je materijalnog stanja“, naglasio je.

IDS stoga predlaže konkretno rješenje: zadržati opći kriterij od 50 kilometara, ali uvesti dodatni

socijalni kriterij.

„Oni koji imaju niža primanja, a prisiljeni su putovati na liječenje, moraju imati pravo na naknadu

bez obzira na kilometražu. Ne širimo pravo na sve, nego ga usmjeravamo onima kojima je

najpotrebnije“, poručio je Paus.

Kao ključan preduvjet za takav model istaknuo je potrebu hitne uspostave Registra

stanovništva. „Bez kvalitetnog sustava koji objedinjuje podatke o prihodima i imovini, socijalno

osjetljive mjere ostaju ograničene. Zato uspostava Registra mora biti prioritet“, rekao je.

Upozorio je i na širi problem raspodjele javnih sredstava. „Danas često trošimo resurse na cijelu

populaciju, uključujući i one kojima pomoć nije potrebna, dok oni koji su u stvarnoj potrebi

dobivaju premalo“, kazao je.

Kao primjer naveo je subvencioniranje cijena energije: „Pomoć su dobivali i oni s visokim

primanjima. Rezultat je velik trošak za državu i manji učinak za najugroženije. Problem nije u

količini sredstava, nego u načinu njihove raspodjele“, istaknuo je. Zaključno je poručio kako

zdravstveni sustav mora biti socijalno osjetljiviji: „Ne govorimo o kilometrima. Govorimo o

ljudima kojima odlazak na liječenje ne smije postati financijski teret“, zaključio je Paus. (iPress)
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